BASIT MAKINA 3 KF

Sekildeki dizenekte
P =20 N agirhginda-
ki cisim ile egik diiz-

lem arasinda 5
N'luk srtiinme kuv-
veti vardir.

Makara agurligy SeC——————" -
dnemsenmedigine gére sistemin dengede
kalabilmesi igin G agirlikli cisim en fazla kag
N agirlikta olabilir?

-(sin 30°= 1 cos 30°= Y3 )
2 2

A)5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 50

Herbir makarasinin agirh- == ==
ginin P oldugu sekildeki
sOrtinmesiz palanga da- ‘,

zeneklerinde P yikleri F, ‘ Fa
ve F, kuvvetleri ile denge-  |(), _

- 1
de tutuimaktadir. "

= F
Buna gére —L oran kag-
tir? F2 “ =r =e

8 9 3 5 '
AH ma Cu D) E)1

Sekildeki strtinmelerin
énemsenmedigi maka-
ra dizeneginde her bir
makaranin agirhg: P,

kadardir.

Sistem dengede oldu-
guna gore,

g‘- orani kagtir? (sin 30":1—. cos 30°= ﬁ )
P, 2 2

5 4 2 g 38
ns B ¢ o2 g 3
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Ozdes makaralarla kurulan =see.o
stininmesiz sistem, sekildeki T
gibi dengededir.

Buna gore T Ip gerilmesi

ka¢ G'dir?
3G

A)3 B) 5 C)6 D) 9 E) 11

o

Agirhgr ihmal edile- '
bilen bir KL ¢ubugu

F kuvvetinin etkisiy-

le sekildeki gibi ¢ Sol,__ Sa)

dengede tutulmak- - 'I.
tadr. ; Pé A :
Destek

Cubugu daha ki-
¢iik bir F kuvveti ile dengeleyebilmek igin;

I. P yikanon agirhd azaltiimah

Il. P ylkd daha-soldan astimal

IIl. Destek daha sola getirilmeli

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalmz | . B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

Sartinmelerin ihmal edildigi, bir =3 T
sabit makara ve bir palangadan
olugan sistemde 60 N agirl-
gindaki bir cisim F kuvveti ile
dengelenmektedir.

=i

Palangayi tavana baglayan ip-
te olugan gerilme T olduguna ¢

gére % orani kagtir? 4

(Her bir makara 10 N agirhgindadir.)
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Makarzullarm herbirinin P agirlik- ===
I 'old‘t':gu makara sisteminde P
agirhgindaki yUuk F kuvveti ile
dengede tutulmaktadir.

Diizenekle ilgili olarak;
l.  Kuvvet kazanci 1 dir.

- e P
Il. Yikiin 1 metre yikselmesi

Ein ipin ucu F kuvveti ile 1 metre gekilmeli-
ir.

lll. Tam iplerdeki gerilme kuvvetleri birbirine
egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll

C)lvell

T
O noktasindan donebilen
cikrik ok yoniinde 1 tur
déndirildigiinde G, ve
G, ylkleri arasinda di-

seydeki yukseklik farki
kag nr olur?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
$ekilde M di;llslnln mi- (-)— "~
lin A
e takilan bir iple F
kuvvetiyle gekilen disli
sistemindeki K, L ve M M

diglilerinin dénme yon- F
leri  asagidakilerden
hangisinde dogru ola-
rak gdsteriimigtir?

X L M
A) + - =
B) + - +
C) - + +
D) - + -
E) + + -

10-E 11-E 12-D

PHYSICSMST

10. Adirthdr ihmal edilen —g—= =

1.

12.

makaralarla kurulan
sartinmesiz sistem-
lerde G yik( once ge-
kil-1 deki sistem sonra Fi F
sekil-1l deki sistem
kullanilarak h yiksek-
ligine gikarihyor.
G G
Buna gore;
. Ipin ucu Sekil-'de daha az cekilmelidir.

Il. Her iki dizenekte de kuvvetten kazang sag-
lanir.

lll. Her iki dizenekte de isten kazang saglanir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A)l ltvelll B)lvell C)livelll
D)lvelll E) Yalniz Il

- ey s Ty

Agirhd@ ihmal edilen sOrtin-  =——
mesiz makaralarla kurulan sis-
tem gekildeki gibi dengededir. A

Buna gbre P agirhd kag
G'dir? a

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Sekilde K ve L silindir-
leri r yanigaph, X ve Y
dislileri ise 3r ve 2r ya-
nicaphidiriar.

P agirhkh cisim ser-
best birakilinca K, L
ve M silindirlerinden
hangileri saatin don-
me ydniinde doner-
ler?

C)KveL

g) YalnizL

A) Yalniz K
g)LveM

D) Kve M
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15.
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Sekil |

Sekil Il

K ve L kasnaklan gekil-l deki konumda iken K
kasnagi 1 tur dondaginde sekil-Il deki konuma

geliyorlar.

K'nin yarigapi L'den biiyilk oldujuna gére
kasnaklarin yarigaplan orani agagidakiler-

den hangisi olamaz?

A) 3 C D)
)2 B) 2 )

N~

5
2

Sekilde K, L ve M
silindirleri 2r, r ve r
yarnigaphdr.

K silindiri ok y&-
niinde yatay diz-
lemde kaymadan
2 tur déndiirildr-
se P agirhgi ne kadar
kag tur déner?

A) 12xr, 12 tur B) 1271, 6 tur
C) 6nr, 3 tur D) 6nr, 6 tur
E) 6nr, 12 tur

Yiksekligi h, uzunlugu
2h olan sekildeki egik
diizlem Gzerinde agir-
g1 P olan bir yik se-
kildeki gibi dengelen-
migtir.

yikselir ve g silindiri

Makara agirliklari ve sirtiinmeler énemsiz
olduguna gore ipteki T gerilme kuvveti kag

P olur?

1 Bl .ol  pl
A)2 )4 )5 )6
14-C 15D 16-E 17-D 18-A

16. p agirhgindaki yak
sekildeki gibi denge-
lenmistir.

Buna gore ipteki ge-
rilme kuvveti T kag
P'dir? (Makara agir-
liklan ve shrtinmeler

PHYSICSMST

onemsiz, cos 45°= % sin 45° =]{2i)

A);— BY2 ()2

17. P agirhikh homojen levha
sekildeki makara dizene-
ginde F kuvveti ile dengede
tutulmaktadir.

Makara agirhklan ve sir-
tGnmeler onemsiz oldu-
guna gore F kuvveti ka¢
P'dir?

Al Bl c)2
)4 )2 3

18.
Sekildeki sistem

dengededir.

D) 1

Buna gére M,

ve Mz kitleleri-
nin ayn diizeye

geleblimesl Igin ’1‘

3h

M, katlell cisim

kag h kadar
asad ¢eklimelidir?

M2

3 C)2
A)1 B 3 )

D)3

[TAN)
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19.

Homojen, tirdes ve P
agirhgindaki gubuklar se-
kildeki gibi dengededirler.

Buna gore X makarasi-
min agirhd kag P'dir?

(sin 37°=0,6 cos 37°=0,8
ve surtinmeler 6nemsiz)

3 1 C)2
A)4 8)4 ) D)1 E)

N =

19-E




